

## 《中华人民共和国外商投资法(草案)》(摘要)

见第二版

## 关于《中华人民共和国外商投资法(草案)》的说明

——2019年3月8日在第十三届全国人民代表大会第二次会议上

见第三版

# 云南省代表团举行全体会议 审议全国人大常委会工作报告

陈豪主持并发言 阮成发等参加

本报北京专电(记者 田静 瞿姝宁)3月9日上午,参加十三届全国人大二次会议的云南省代表团举行全体会议,审议全国人大常委会工作报告。

代表团团长陈豪主持会议并发言,副团长阮成发、宗国英和段琪参加。

代表们在审议时表示,报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,体现了坚决做到“两个维护”的政治自觉,体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,体现了党中央关于今年工作的总体部署和要求,体现了全国人大及其常委会担负宪法法律赋予各项职责的责任担当,是一个政治站位高、法治特色明、为民情怀深、责任担当强、工作举措实的好报告,一致表示赞成。

陈豪在发言时说,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会忠实贯彻党中央决策部署,忠实维护人民利

益、忠实履行宪法法律赋予的各项职责,恪尽职守、勤勉工作,担当作为、开拓进取,实现了良好开局,交出了一份优秀的成绩单,为推动经济持续健康发展和社会大局稳定作出积极贡献,为做好地方人大工作作出引领和示范。一年来,全国人大常委会坚持用新思想引领,自觉把党的领导贯穿人大工作始终,确保人大工作正确的政治方向;坚持立良法保善治,立法工作不断加强,为新时代党和国家事业发展提供了坚实有力的法治保障;坚持正确有效监督,围绕大局、贴近民生,关注热点、突出重点,监督工作更有力度;坚持尊重代表主体地位,坚持和完善常委会联系代表制度、代表联系人民群众制度,代表工作持续深化;坚持创新发展,人大各方面工作更具活力。建议全国人大常委会进一步加强对地方人大立法工作的联系指导,发挥专业人才优势,强化业务培训,提升地方立法水平。

列席会议的省委常委、省纪委监

书记、省监察委员会主任冯志礼在发言时说,全国人大常委会工作报告是一份有深切政治情怀、法治情怀、人民情怀的好报告。过去一年,全国人大常委会开拓进取、依法履职,各项工作取得重大进展,特别是通过立法确立了国家监察体制,实现了对所有公职人员的监察全覆盖,强化了惩治腐败的高压态势。希望尽快研究制定监察官法,为深化监察体制改革提供有力法治保障;从国家层面加强工作,维护中资企业在海外的合法权益。

和段琪代表在发言时说,全国人大常委会工作报告总结工作实事求是,部署任务求真务实,展现了新一届全国人大常委会的新气象新作为,展现了旗帜鲜明讲政治的表率作用,履职尽责的榜样作用,敢于担当的示范作用,为地方人大树立了标杆。我们将进一步学习贯彻好报告,认真抓好落实,提高工作水平。建议全国人大常委会进一步加强对西部民族地区地方立法工作的指

导,加强统筹协调,提高立法质量。袁驷代表在发言时说,全国人大常委会工作报告讲政治、讲法治、讲担当、讲为民,是一份思想深邃、业绩突出的好报告。过去一年,全国人大常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持人大工作正确政治方向,强化责任意识、体现作为担当,立法、监督等工作成效明显。建议全国人大常委会进一步完善常委会委员联系全国人大代表工作机制,让更多代表参与全国人大常委会组织的调研、执法检查等工作。

杨照辉、拉玛·兴高、杨斌、番跃平、杨健、许虹、范永贞、李孝轩等代表先后发言,围绕加强社会领域立法、深化监察体制改革、完善机制激发代表履职积极性、进一步加强和改进县乡人大工作、提高代表履职水平、加强全民普法、关注留守儿童等提出意见建议。

同日下午,云南省代表团继续分组审议全国人大常委会工作报告。

## 住滇全国政协委员讨论外商投资法草案认为 彰显新时代扩大对外开放决心和信心

本报北京专电(记者 刘晓颖 李思家)3月9日上午,全国政协十三届二次会议分组讨论《中华人民共和国外商投资法(草案)》,住滇全国政协委员在各界别小组参加了讨论。

代俊峰、杨艳、侯桂芬等委员表示,积极吸引和利用外商投资,是我国扩大对外开放和构建开放型经济新体制的重要内容。总结改革开放40年的经验做法,制

定外商投资法,是对我国外商投资法律制度的完善和创新,对于促进经济持续发展、扩大对外贸易、优化产业结构、培育市场主体、健全市场机制,以高水平对外开放推动经济高质量发展将发挥重要作用。

大家提出,外商投资法作为新时代我国外商投资领域的基础性法律,在立法中既要搭建好“四梁八柱”,对外商投资的准入、管理

等作出统一规定,更要把实行高水平投资自由化便利化政策的要求落实落细,促进各地提高外商投资政策的透明度、加强外商投资服务、保障外商投资企业平等参与市场竞争,营造法治化、国际化、便利化的营商环境,充分彰显进一步扩大对外开放的决心和信心。黄丽云委员建议抓紧制定、修改和完善与法律相配套的法规和制度,保证法律得到有效实施。



3月9日,参加十三届全国人大二次会议的云南省代表团举行全体会议,审议全国人大常委会工作报告。

本报记者 雷桐苏 摄

3月9日,住滇全国政协委员参加小组会议,讨论外商投资法草案。

本报记者 周灿 摄

## 聚焦2019全国两会 代表委员热议—— “就业优先” 如何优先

见第四版

## 为人民用权 为人民履职 为人民服务

——人大代表审议全国人大常委会工作报告

见第五版

## 整族脱贫不掉队 ——布朗族

见第五版

## 滇新谈

### 有绩才能留迹

□ 王和

深一脚浅一脚的足印里,总会印下生活的风霜和甘苦;边走边思的笔迹里,总会记录工作的思索和感触……从内心与土地及人民紧紧相连的“轨迹”,比任何靠材料堆砌拼凑出来的“痕迹”更加醒目。

有人将追求形式上的“痕迹管理”奉为圭臬,把“留痕”当作一切工作的“指挥棒”,要求“凡事留痕”以备查证,鼓励“完美留痕”以供评比,炮制“材料留痕”消极应付,却因此越发助长了形式主义的回潮和滋生。

留心、留迹,应该兼顾过程和结果并重。对党员干部而言,正本清源,不忘初心,加强自我的“痕迹管理”更为关键。坚持深入群众、深入基层,拿出过硬的工作实绩,这样的“印迹”才是我们追寻的,也是我们的为政之要,成事之本。

## 积极探索县级融媒体中心建设路子

部分州市县宣传部门和媒体到芒市考察交流

本报讯(记者 刘祥元 李沛吟)

3月9日,我省部分州(市)、县(市、区)宣传部门、广播电视台等相关负责人到云南日报报业集团县级融媒体中心建设示范点——芒市融媒体中心考察交流,为县级融媒体中心建设出谋划策,加快推进

进县级融媒体中心建设,巩固壮大主流舆论阵地。

芒市融媒体中心依托云报集团“云南智慧云”技术平台,在体制机制上不断突破创新。目前,已产生4个“10万+”现象级融媒体产品,获得各界广泛好评,走出了

一条具有云南边疆民族特色的县级媒体融合发展新路子。

据了解,芒市融媒体中心搭建了“前方一个端,现场一个屏,后台一个管理服务系统”的融媒体“芒市云”。

下转第二版

## 非烟食品工业平稳较快发展

2018年



- 全省规模以上非烟食品工业
- 主营业务收入 1431.19 亿元
- 同比增长 9%
- 投资增长 11.70%
- 高于非电工业投资 2.14 个百分点

本报讯(记者 胡晓蓉)近年来,全省工业部门紧紧围绕省委、省政府打造世界一流“绿色食品牌”的战略部署,着力创名牌、育龙头、抓有机、建平台、占市场、解难题,持续推进精准招商,狠抓项目建设,强化企业帮扶,推动绿色食品加工业平稳较快发展。

2018年,全省规模以上非烟食品工业增加值同比增长7.5%。其中,农副食品加工增加值同比增长10.1%;食品制造业增加值同比增长2.9%;酒、饮料和精制茶制造业增加值同比增长6.1%。

全省非烟食品工业规模大的同时,企业经济效益稳中有进。2018年,全省规模以上非烟食品工业企业有1070户,主营业务收入1431.19亿元,同比增长9%。其中,实现两位数增长的行业有7

个,分别是:酒的制造业同比增长18.8%;其他农副食品加工同比增长18.4%;蔬菜、菌类、水果和坚果加工业同比增长18%;糖果、巧克力及蜜饯制造业同比增长15.1%;乳制品制造业同比增长11.9%;精制茶加工业、罐头食品制造业分别同比增长10.6%。

从投资结构看,2018年,全省非烟食品工业投资增长11.7%,高于全省非电工业投资2.14个百分点。其中,食品制造业投资增长22.2%;农副食品加工业投资增长7.6%;酒、饮料和精制茶制造业投资增长10.9%。省工信厅相关负责人分析认为,自2016年以来,非烟食品工业投资首次出现了全行业正增长,特别是附加值较高的食品制造业增长20%以上,投资结构趋于优化。

## 农信社转型发展稳步推进

2018年末



- 全省农信社涉农贷款余额 3329.3 亿元
- 占全省银行业涉农贷款的 34.96%
- 农户贷款余额 1885 亿元
- 有贷款余额农户占比 24.53%

本报讯(记者 李莎)记者从日前召开的云南省农村信用社2019年度工作会议上了解到,2018年,全省农村信用社专注服务“三农”主业,深入构建以支农支小为“主体”,公司业务和资金业务为“两翼”的“一体两翼”经营格局,扎实推进“二次创业”,经营业绩稳中向好,转型发展初见成效。

2018年,省联社与省农办联合印发了《关于金融支持乡村振兴战略实施意见》,明确了农信社金融服务乡村振兴战略的目标任务和措施。2018年末,全省农信社涉农贷款余额3329.3亿元,占全省银行业涉农贷款的34.96%,较年初增加98亿元;为917万户农户建立了经济档案,建档面达到95%;农户贷款余额1885亿元,比年初增加186亿元,有贷款

余额农户占比24.53%,比年初提高0.99个百分点;农业龙头企业贷款、高原特色农业产业贷款持续增长。

2018年末,全省农信社小微企业贷款余额2278亿元,占全省银行业小微企业贷款余额的32.07%;小微企业贷款客户达到24.3万户,较年初增加2.1万户。个人贷款余额达3073亿元,较年初增加482亿元,增幅达18.62%,增量、增幅均创近3年同期新高。当年新增个人贷款客户16.7万户;贷记卡发卡新增41.3万张,同比增长76%;贷记卡消费交易金额466亿元,同比增长23%。

为加大对我省优质项目和重点产业的信贷投放,全省农信社围绕云南基础设施建设和产业发展重点做好金融服务。下转第二版